

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 32

Мы то, что мы показали
Николай Цискаридзе:
Я и сейчас могу танцевать лучше многих. Но — не надо



ОБЩЕСТВО 6–7

Наши люди в булочную не ходят — карантин
Где какие вводятся правила самоизоляции

ВЕРА 34

Благословили остаться дома
Как мы будем в этом году встречать Пасху — что говорят священники



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 82 (8136)
15–21 апреля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 16 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 17 АПРЕЛЯ > СУББОТА 18 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 21 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 238 453



ПРИЗВАНИЕ Медики показали нам пример героического служения 10

Фронтвики

БЕЗОПАСНОСТЬ 13

Фальшивое СМС.
На эпидемии наживаются мошенники — новые схемы краж

СОЦПОЛИТИКА 16

Деньги особого назначения.
Как семьям получить новую выплату

ОБРАЗОВАНИЕ 30

Сдаем и не сдаемся.
Что ждет школьников и студентов на удаленке

ЕДА 37

Вирус маслом не испортишь.
Чем помогут имбирь, лимон, чеснок и «Швец»

приволжье



В ННГУ — новый ректор
Руководитель вуза избавилась от приставки «врио»

С ЯНВАРЯ 2020 года Елена Загайнова (на снимке) временно исполняла обязанности ректора Нижегородского государственного университета (ННГУ) имени Лобачевского. Теперь приставка «врио» применительно к ее должности неактуальна. Елена Загайнова — член-корреспондент РАН, доктор медицинских наук, профессор кафедры биофизики ННГУ. Она руководит НИИ экспериментальной онкологии и биомедицинских технологий.

Не все дома

К соблюдению режима самоизоляции есть вопросы



АЛЕКСАНДР ПОЛОЖАНИН

КОНТРОЛЬ

Мария Волкова,
Нижегород

С сегодняшнего дня работающие нижегородцы могут подтвердить необходимость выхода из дома по служебным делам только с помощью QR-кода. Бумажные документы отменяются: цифровое «доказательство» должен оформить работодатель. Вчера, правда, сайт np.sard «висел», на что жаловались предприниматели.

В пресс-службе правительства пояснили, что эта мера продиктована необходимостью более тща-

тельные очереди: люди, желавшие попасть на работу, стояли плотно друг к другу, ни о какой социальной дистанции не было и речи.

В пресс-службе ГАЗа «РГ» пояснили: очереди были вызваны тем, что перед посадкой в корпоративные автобусы на улице из-за холода медленно работали бесконтактные градусники, которыми измеряли температуру работникам. Поэтому пришлось повторить процедуру на проходных.

В тот же день на предприятие с проверкой выехала рабочая группа во главе с уполномоченным должностным лицом от департамента региональной безопасности Ниже-

Пока сотрудники полиции ведут с нарушителями режима разъяснительную работу, но скоро начнут составлять протоколы.

В их числе — представители Госжилинспекции, департамента региональной безопасности, инспекции Госстройнадзора, Гостехнадзора, комитета Госветнадзора, Госохотнадзора, департамента лесного хозяйства. В общей сложности это около 600 должностных лиц.

— Конечно, пока в основном будет проводиться разъяснительная работа. Штрафы, предусмотренные федеральным законодательством за нарушение региональных режимов повышенной готовности, очень серьезные — от 1000 до 30 000 рублей. Определять их размер будет суд, — пояснил губернатор Глеб Никитин.

В выходные, к примеру, стало известно о наказании целой компании молодых людей: они пояснили, что хотели пообщаться. Сотрудникам полиции даже пришлось преследовать шумную молодежь, которая попыталась скрыться. Итог — протоколы об административных правонарушениях, которые передадут в суд.

Крупный штраф за нарушение карантина получил житель Богородского района. Он прибыл из-за границы, но обязательного двухнедельного уединения дома не выдержал. По его собственному признанию — из-за необходимости решить срочный кредитный вопрос с банком. Теперь ему предстоит выплатить за административное правонарушение 15 тысяч рублей.

городской области, в состав которой входили сотрудники полиции и регионального управления Роспотребнадзора. По факту нарушения указа губернатора о режиме повышенной готовности на юридическое лицо составлен протокол, материалы будут переданы в суд.

В целом контроль за соблюдением режима самоизоляции в регионе ужесточается. Об этом свидетельствуют уже десятки наложенных штрафов. Один только субботний рейд принес 25 протоколов: больше всего нарушителей оказалось в Нижнем Новгороде. Кстати, фиксировать нарушения теперь вправе не только полиция, но и чиновники — полный перечень должностных лиц, которые могут составлять протоколы, утвердил губернатор.

Штрафы за нарушение режима очень серьезные — до тридцати тысяч рублей

тельного контроля за соблюдением режима повышенной готовности. В ближайшее время планируются проверки работающих организаций, насколько точно они выполняют предписания.

Впрочем, история с обязательными кодами для работающих нижегородцев выглядела странно на фоне многочисленных фотографий в соцсетях о первом после простоя рабочем дне Горьковского автозавода. На проходных образовались

ЦИФРА

128

протоколов

о нарушении режима самоизоляции составлено в Нижегородской области за субботу, воскресенье и понедельник.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Ижевске проходят рейды по общественным местам: чиновники совместно с полицейскими проверяют, как жители соблюдают режим самоизоляции. К примеру, в сквере Драгунова в выходные было многолюдно. Со всеми гуляющими провели разъяснительные беседы. Замглавы администрации Ленинского района Венер Багаутдинов пояснил, что большинство горожан реагируют на просьбы оставаться дома с пониманием.

Защитили дипломы, не выходя за порог

ВЫСШАЯ ШКОЛА

В Вятском госуниверситете (ВятГУ) впервые прошла удаленная защита дипломных работ.

Пионерами стали 19 студентов кафедры промышленной безопасности и инженерных систем факультета строительства и архитектуры Политехнического института ВятГУ.

— Когда нам сообщили об удаленке, мы сначала испугались, — говорит выпускница вуза Олеся Волгина. — Например, я никакие дистанционные курсы ранее не проходила и не представляла, как это может быть. Но когда мы начали устанавливать необходимые программы и пробовать подключаться, стало понятно, что все достаточно просто. И волнение прошло.

Защиты работ из дома прошли также, как обычные, но с использованием видео-конференц-связи и онлайн-прокторинга. Специальный сотрудник университета — проктор — с помощью веб-камеры проверял, нет ли шаргалок и посторонних лиц в комнате студента, а в ходе самой защиты наблюдал за его действиями.

Участники — студенты, председатель, секретарь и члены комиссии — находились каждый у себя дома. Для общения использовался не скайп, а специальная внутриуниверситетская система связи (чтобы была абсолютная идентификация студента и цифровой след).

В итоге все получилось неплохо. Но Олеся Волгина, будь у нее выбор между дистанционной и очной защитой, выбрала бы последнюю.

— Живое общение не заменить, — говорит она. — Мне нравятся эмоции, определенный адреналин. Хотя регламент такой же, как при обычной защите, разговор с экраном — это нечто другое.

Андрей Андреев, Киров

КСТАТИ

В обычных условиях дистанционная защита может быть оправдана для студентов из дальних населенных пунктов. Например, студенты из Нарьян-Мара, чтобы приехать на защиту, тратят по два дня. А такой способ может сэкономить и время, и деньги на дорогу.

Обработают и заработают

ЖКХ

В городах Удмуртии в ходе «Генеральной уборки» дезинфицируют все места общего пользования.

Особое внимание — остановкам общественного транспорта, подъездам и придомовым территориям многоквартирных домов. Так, в Ижевске, Сарапуле, Глазове, Воткинске и Можге более 700 остановок уже обработаны по несколько раз. Они дезинфицируются каждый день по графику. В столице региона обеззараживают центральные улицы, 43 управляющие компании и ТСЖ обрабатали дезинфицирующими средствами более 2,2 тысячи домов.

Кстати, глава республики Александр Бречалов обратил внимание руководителей управляющих компаний на то, что дополнительные средства с жителей для проведения дезинфекции брать нельзя ни в коем случае. Перебрасывать деньги с текущего ремонта на обеззараживание тоже запрещено. По словам Бречалова, просьбы управляющих компаний и ТСЖ о финансовой поддержке в настоящий момент рассматриваются.

Из-за режима самоизоляции невозможно проведение весенних субботников в привычном режиме. Поскольку из муниципальных организаций сотрудники старше 65 лет, беременные, люди с хроническими заболеваниями

отправлены отдыхать, по краткосрочным трудовым договорам привлекаются люди, которые в силу обстоятельств нуждаются в работе. Всего на «уборочную» требуются около 400 человек. Им предстоит работать на расчистке общественных территорий. При этом они должны быть обеспечены средствами индивидуальной защиты.

Эта мера позволит привести в порядок города и поддержать население, оказавшееся без возможности зарабатывать.

Камиля Апекова, Ижевск



Дезинфекции подвергаются все общественные места Ижевска.

ПОДРОБНОСТИ



В Удмуртии создадут 400 рабочих мест в рамках «Генеральной уборки».